

лица, а также представители Мин. Нар. Просв. и Сиб. земства.

ТОМСК. 8 марта. (РТА.) Гор. Управа постановила уплатить рабочим, получающим свыше 300 рублей, 30% прибавки, ниже 300 рублей — 40 %.

Новый журнал.

ОМСК. 10 марта. (РТА.) Вышел первый номер еженедельного журнала «Отечество».

Борьба с иностранным капиталом. ЧИТА. 8 марта. (РТА.) Торгово-промышленники Читы и Забайкалья организуют товарищество с целью борьбы с иностранным капиталом.

Съезд управляющих уездами. ИРКУТСК. 8 марта. (РТА.) Закончился съезд управляющих уездами.

ИРКУТСК. 8 марта. (РТА.) В город полное отсутствие газетной бумаги.

ВЛАДИВОСТОК. 7 марта. (РТА.) Сообщению японского штаба. Группа большевиков, сражавшаяся с японцами близ Алексеевска и отступившая 3 марта к востоку, опять перешла желѣзную дорогу к югу и в данный момент находится в районе Иннокентьевска — Краснояр, откуда в свое время начала движение.

ВЛАДИВОСТОК. 7 марта. (РТА.) Сообщению японского штаба. Группа большевиков, сражавшаяся с японцами близ Алексеевска и отступившая 3 марта к востоку, опять перешла желѣзную дорогу к югу и в данный момент находится в районе Иннокентьевска — Краснояр, откуда в свое время начала движение. Приблизительно в 70 верстах от Благовещенска находится база большевиков. Силы их исчисляются свыше 1000 и имеют при себе несколько сот раненых. Среди большевиков много китайцев. Японский отряд преследует большевиков. Во время последних боев в Амурской области японцами захвачены очень важные документы сенсационного характера, заключающие разработанный до мельчайших подробностей и очень умѣло план большевистского выступления в Амурской области. Можно предполагать, что большевистские выступления в области происходят по указанию из Петрограда.

Большевистскія звѣрства.

ВЛАДИВОСТОК. 6 марта. (Рейтер). Официальный доклад Эстонского правительства сообщает ужасные подробности о большевистских звѣрствах в Эстонии. В Везенбергѣ найдены в трех больших погребах 82 трупа с разбитыми черепами. Очевидны этой рѣзни, услышавшие скрыться, рассказывали об ужасных сценах во время разстрѣла невинных жертв. Всѣ трупы были сброшены в погреб, возлѣ которых вылились части одежды, мозги, черепа и волосы. В Нарвѣ убито 30 женщин, всѣх с камнями на шеѣ бросили в рѣку. Лифляндия очищается от большевиков.

ВЛАДИВОСТОК. 7 марта. (Рейтер). Послѣ послѣдней побѣды лифляндскій войска совершенно очистили от большевиков восточную Лифляндию до границ Вильно. Только недостаток артиллерии мѣшает освобождению Риги.

ЗАГРАНИЦЕЙ

Бюджет Франціи. ВЛАДИВОСТОК. 6 марта. (РТА.) Французскій министр финансов Клотц внес в бюджетную комиссію парламента проект бюджета на 19-й год. Бюджет равняется 18-ти миллиардам франков. В связи с бюджетом Клотц изложил свой взгляд на финансовую политику Франціи, которая сводится к слѣдующему: 1) Франція должна потребовать от Германіи уплаты полностью всѣх долгов и военных издержек. В случаѣ необходимости — обязать принудительную уплату и образовать финансовую секцію при лигѣ народов, а также продолжать тѣсную политическую и финансовую связь между союзниками. 2) Уменьшить подати в страѣ, взяв лишь столько, сколько необходимо для покрытия бюджета, ввести налог на капитал и принять энергичныя мѣры для борьбы со спекуляціей. 3) Не допускать непропорциональных расходов. 4) Постепенно уменьшить норму процентов в кредитных операциях.

Союзники и Германія. ВЛАДИВОСТОК. 8 марта. (РТА.) Японское радио. По сообщенію из Парижа, союзники в настоящее время стремятся к скорѣйшему заключенію мира с Германіей по слѣдующим соображеніям: Порядок в Германіи не возстановлен. Положение, как внутри страны, так и во внѣшних отношеніях, не налажено.

Союзники ожидали возстановленія Германскаго государства, но в послѣднее время являются опасенія, что нынѣшнее правительство умѣренных социалистов будет свергнуто. Может появиться правительство крайних групп. Нужно заставить Германію провести демобилизацію, уменьшить количество военного снаряженія, установить новыя границы. Продолжающаяся блокада не только требует больших затрат, но крайне препятствует внѣшней торговлѣ.

Эльзас-Лотарингія жаждет возврата и Франціи.

ВЛАДИВОСТОК. 6 марта. Рейтер. Первое засѣданіе Эльзас-Лотарингскаго Верховнаго Совѣта отвергло германское предложеніе о плебисцитѣ и подтвердило свое намѣреніе остаться с Франціей.

Безработица в Германіи.

ВЛАДИВОСТОК. 7 марта. (Рейтер). Сообщают из Франкфурта, что количество безработных в Германіи, достигшее в январѣ полмилліона, теперь увеличилось до 900 тысяч. Наблюдается, что безработных меньше в районах, оккупированных союзниками.

Историческій акт 27 февраля 1917 года.

Временный Комитет членов Государственной Думы при тяжелых условиях внутрѣнной разрухи, вызванной мѣрмами стараго правительства, вынужденным взять в свои руки возстановленіе государственнаго и общественнаго порядка.

Предсѣдатель Государственной Думы Михаил Родзянко. 27 февраля 1917 года.

ГODOBЩИНА.

Два года отдѣляют нас от момента паденія стараго строя, и сколько пережито, скоро испытано, сколько пролито крови и слез.

Праздник революціи постепенно превращался в тяжелое и крайне ответственное испытаніе, из котораго только теперь понемногу и с крайним началом выходит Россия.

Гражданное большинство народа встрѣтило паденіе стараго строя и начавшуюся революцію с самой горячей радостью, и только отдѣльные проницательные люди видѣли с са-

Объединеніе южнаго славянства.

ЛЮН. 5 марта. Радио. 1 марта в Бѣлградѣ произошло открытіе Национальнаго Собранія. Создан круг демократической партіи королевства — сербов, кроат, словенцев. Эта партія дала 82 депутата. Программа ея: национальное объединеніе, центральная конституція, автономія областей, всеобщее избирательное право, аграрныя реформы, точное опредѣленіе минимума земельной рабочей дѣль, охрана труда и прогрессивный налог. В Сараевѣ тоже организовалась демократическая партія, требующая полнаго національнаго объединенія сербов, кроатов и словенцев и централизаціи власти.

Литовцы.

ЛЮН. 6 марта. Радио. Сообщают из Ковно, что литовцы Пруссіи просят державы согласія о помощи для защиты их национальных интересов от германскаго гнета. Общественное мнѣніе части восточной Пруссіи, населенной литовцами, энергично настаивает на отдѣленіи этой части от Германіи.

Литовцы.

ЛЮН. 6 марта. Радио. Сообщают из Ковно, что литовцы Пруссіи просят державы согласія о помощи для защиты их национальных интересов от германскаго гнета.

Общественное мнѣніе части восточной Пруссіи, населенной литовцами, энергично настаивает на отдѣленіи этой части от Германіи.

Предсѣдатель Государственной Думы Михаил Родзянко. 27 февраля 1917 года.

ГODOBЩИНА.

Два года отдѣляют нас от момента паденія стараго строя, и сколько пережито, скоро испытано, сколько пролито крови и слез.

Праздник революціи постепенно превращался в тяжелое и крайне ответственное испытаніе, из котораго только теперь понемногу и с крайним началом выходит Россия.

Гражданное большинство народа встрѣтило паденіе стараго строя и начавшуюся революцію с самой горячей радостью, и только отдѣльные проницательные люди видѣли с са-

В слѣдующем номерѣ: статья проф. Ю. Н. Верховскаго „САМОСОЗДАНИЕ“

Старая власть была виновна пред народом.

Одержав верх над революціей 1905—1906 годов, что сдѣлала власть крѣпкого, прочнаго, укрѣпившаго ее?

Провела она серьезную аграрную реформу, удовлетворила рабочій класс, умиротворила духовно и глубоко народ?

Воспитала его на уваженіи права? Государственной Думѣ путем образования блока в самое послѣднее до революціи время приходилось бороться за министерство общественнаго довѣрія.

Требованія блока были умѣренны, подсказаны жизнью, справедливы.

Но власть жила обособленной жизнью от народа, не внимая голоду жизни.

Справедливыя требованія блока были для нея непримлемы.

Даже самыя умѣренныя пожеланія Государственнаго Совѣта, членов царской фамилии дать уступки народу ея считались чуть-ли не мятежными.

А между тѣм свсвременныя уступки и замѣны министров другими предупредили бы революцію и дали бы возможность выиграть войну!!

Но власть приносила в жертву своему капризу и произволу насущныя интересы страны.

Она воспитывала и ранѣе народ в неуваженіи к справедливым правам и требованіям его отдѣльных частей и групп.

Все было раздѣлено, все было противопоставлено одно другому, национальныя, классовыя противрѣчія были не примирены, не сближены одно с другим, а напротив обострены.

Грянула революція и почти безболѣзненно пала власть.

Но то, что было создано и воспитано властью, не пало, а напротив выступило наружу во всем своем размахѣ.

Взаимное непониманіе, неумѣнье жить взаимными уступками, неумѣнье самоуправляться, скрытая неприязнь — все это мгновенно широко и мощно сказалось во всей нашей жизни.

РАБОЧАЯ РОТА.

Послѣ разстрѣла священника и дьякона нас передвинули на станцію Киспертъ, загнали наши вагоны в тупик и тут мы простояли около трех недѣль.

Потомки Адама имѣют весьма „дѣльное качество“, это быстро свыкаться со своим положеніем, каково бы это положеніе ни было. И мы скоро свыклись с нашим абсолютным и чисто скотским безправіем. Безправіе наше было таково, что мы ни на какія, даже самыя ужасныя, проявленія насилія над нами, какое случилось на пятьдесят шестом раздѣлѣ, не могли иначе реагировать, как поговорить между собой и то в самом нативном кружкѣ. Каждый конвоир, каждый взводный и отдѣленный, если бы они были не мобилизованные, а большевистско-коммунисты, могли бы в любой момент лютого на нас пристрѣлить не только безнаказанно, но могли бы получить награду от комиссара и его помощника. Наряды первого взвода не в очередь на работу, например, на выгрузку и переноску провизии, преимущественно ночью, заготовку дров, дѣлалась оскорбленія отдѣльных лиц и т. п. были обычным явленіем. Такого отношенія к арестантам не было в тюрьмах при царском режимѣ. Нам постоянно напоминали о том, что власть буржуазія мнивала, что теперь диктатура пролетаріата, что теперь гражданская война, повзволующая безнаказанно уничтожать врагов рабоче-крестьянской республикы, что каждый уничтожившій буржуа дѣлает шаг вперед по пути укрьпленія „рабоче-крестьянской“ власти.

К стыду нашему, надо сознаться, что многие из наших коллег по несчастью не только помирлись с уничтожающим человѣческую личность безправіем, но начали пред нашей духовно-убойной властью уживаться в пресмыкательствѣ. Конечно, таковых было не много, но они были. Может быть, безпричинно, но мы таких людей боялись и сторонились. Державшіеся с достоинством, не унижавшіе себя занискиваніем и надбавчаніем начальства, хотя и не подвергались особенным репрессіям, но, повидимому,

были на особом счету, что впоследствии и подтвердилось.

Психическое состояніе большинства людей нашей роты было таково, что не было другой заботы, кромѣ заботы спасти свою жизнь, совершенно не заботясь о жизни своего товарища по несчастью. Разстрѣлы, развалившіеся широкой волной по совденію, терроризовали малолетних и самым гнетущим образом отражались на всѣх нас. Первые всплывались, душевное равновѣсіе пропадало. Частыя ссоры и перебранки между собой грозили перейти в худшее.

Не обременительная пока работа, хорошая погода и возможность доставать хлѣб нѣсколько увеличивающе дѣйствовало на нас. Мы надѣлись, что наше „авось“ нас выведет, жалел, что нас смѣнят другими рабочими и мы возвратимся по домам. Мы слышали, что кургускіе буржуи работают по три недѣли и замѣнялись другими. Однако, это утѣшеніе было не утѣшительным. Всѣ кургускіе буржуи были освобождены от окопных работ, но сами были заключены в окопы около кладбища в Кунгурѣ. Их в одну ночь разстрѣляли сорок вседемъ человек. Разстрѣлы в Кунгурѣ буржуазіи и духовенства подтвердились сообщеніем в газетах. Много знаемых лиц, были даже родственники.

Крѣпко засѣло в голову — бѣжать! — но... всюду есть „но“... У каждого есть семья, имущество. На одной скалкѣ зѣвотъ своя жизнь, на другой — жизнь и спокойствіе близких родных. Послѣдняя скалка обично перетягивала. И началось безконечное мыканіе по горам, лѣсам и рѣкам. Одежда и обувь рталась паразиты одолевали; недобѣданіе, в виду недостаточной выдачи мяса, овощей и хлѣба, стало все сильнѣе и сильнѣе омушачиваться. Жалованье еме никому не выдавали, а денег уже у многих не было. Прованія в рѣзкой покупкѣ дорожала не по дням, а по часам. Красная армія, изѣвшая крупныя суммы денег, не торговалась, скунала хлѣб, яйца, масло, мясо. У нашей же роты деньги были почти только у буржуа первого взвода. Это обстоятельство коснулось причиной и

тому, что будто бы буржуи, первого взвода ходят по деревням и набивают на продукты цѣны. Будто бы от буржуев, имѣющих деньги, начали подниматься на продукты цѣны. И нам пригрозили расправой. Мы были вынуждены ограничиваться тѣм, что выдавали в ротѣ, и очень немного прикупали самаго необходимого. Даже уходить в деревню необходимо было разрѣшенъ, когда другіе ходили без всякаго разрѣшенія.

Дул холодный сѣверный вѣтер. Солнце закатилось. Накрывал дождь. Ротный приказал всю роту повзводно выстроиться перед вагонами. Мы собрались и ежась и переминаясь выстроились. Одни ругались, другіе шутили, третій о чем то серьезно разсуждал. Водные величественно прохаживались. Ждали комиссара.

Явился ротный. Кожаная куртка, такіе же штаны и фуражка с ухарским заломом на затлок. Смысла начальническаго поступка, пронизывающій взгляд. В руках бумага.

Начался опрос имущества каждого. По списку, машинально назывались фамилии. Из роты откликнулись. Если то был не торговец и не свѣдѣльник, опрос ограничивался: имѣет ли опрашиваемый средства к существованію? Конечно, всѣ отвѣчали, что средств не имѣют. Если опрос касался священника, то нужно было доказать, что приход не богатый, капиталов нѣтъ и т. д. Торговцам, даже самым маленьким, нельзя было сознаться в своей профессіи. И многіе не сознавались.

Всѣм опрошенным ротный объявил, что будет дано жалованье паравѣт с красноармейцами, т. е. дѣйствіа пятьдесят рублей в мѣсяц.

Потряса в воздух еще какой-то бумагой, ротный объявил: — Кто не вызван по этим спискам, выйдите сюда, а кто вызван, могут расходиться.

Нас не вызванных оказалось двадцать один человек, помѣщенных в заранѣе заготовленном спискѣ.

— Ну, саботажники, буржуи, я знаю, вы люди богатые, вам жалованья не будет. Вы должны поработать на пользу советской республикы бездѣлито. Кормить вы все будете, а платитъ нѣтъ.

Ясно, что из наших есть суфлеры.

— Ч. Заводчик, фабрикант. Сотни рабочих...

— Ч. Пиво было у вас хорошее. Ежикная улыбка ротного сопровождала подобныя замѣчанія. Толпа громко гоготала.

— П. Кулак, торгаш, саботажник. — К. Купец, оптовик... И т. д.

Характеристика и имущество каждого были довольно подробно и равносторонно. Очевидно, участвовало в составленіи этих характеристик много людей. Спустился которое время шесть человек исключили из нашего списка и дали им жалованье. Мы же пятнадцать человек остались в особом спискѣ без жалованья. Большинство из нас в жалованьи, дѣйствительно, не нуждалось. Но въѣдъ и многіе зачисленные на жалованье также не нуждалась и были довольно замѣтны.

Сила была не в жалованьи. Важен был особый список. Этот список, плюс к нему еще другой, негласный, из духовных, бывших гороховых, контр революціонеров, тоже около пятнадцати человек, был, очевидно, предметом особаго вниманія нашего начальства, усиленной „заботливости“ о стоящих в этих списках.

Сопоставляя случившееся в Кунгурѣ с опущенными буржуазіи с поведеніем наших властей и составленіем особых списков, мы могли сдѣлать далеко не интересныя для нас выводы. Что мы могли предпринять, что могли сдѣлать в огражденіе себя? Совершенно ничего. Даже поговорить о своем положеніи приходилось уходить из вагонов. У вагонов, очевидно, были уши.

Люди из других взводов вслух смѣялись над нами. Особенно плохо было слабосильным буржуам. Их подгоняли взводные, над нами частенько смѣялась мобилизованная молодежь, справлявшаяся быстрее со своим уроком на работѣ.

При переправах за рѣку на паромѣ, на лодках молодежь обично поспѣвала вперед, вперед попадали на работу, нерѣдко выбирала лучшія мѣста для работы, а нам оставались или наименѣе или зѣвоты, гдѣ работа значительна

труднѣе и всегда болѣе отдаленна. Нарѣдка наш взводный полуплутя, полусерьезно вступался за нас, отвоевывал нам нашу очередь в работѣ, но это было рѣдко.

Наш вагон пользовался особым вниманіем помощника комиссара Кузоваткина. Раз у нас остался большой старик Падников, по профессіи земскій бухгалтер Олушка ноги, сапоги не пошывали, ходил в лаптахъ Фельдшер разрѣшил ему отдохнуть. Кузоваткин с революционером в руках ворвался в вагон, раскричался на Падникова и, грозя революционером, послал его на работу, копая отхожее мѣсто. Большой старик, едва волоча ноги, ушел на работу.

Ирѣдко случалось, что вѣтому вводу заявляло начальство: „чтобы большіе у вас не было!“

Время подходило к глубокой осени, жизнь в вагонах становилась все болѣе трудной, одежды было мало и низкаго качества, конечно, не выдавали. Хлѣб день ото дня доставать было труднѣе, казеннаго давали один фунт на деи, мяса давали мало и то часто тухлое. Вышли декрет за декретом, запрещали крестьянам продавать без комитета продукты что бы то ни было. Если и удавалось кое что доставать у крестьян, работы не стигнуть с голоду на земляной работѣ, то лишь по ошемъ дорогой цѣнѣ или как милостыню.

Как ни обидно, как ни унижительно, но иногда приходилось вымалывать ковригу хлѣба у крестьянина всякими правдами и неправдами. Голод не тетка. Деньги подходили к концу, раздобыться было трудно. Но, и счастью, у нѣкоторых из наших коллег деньги были и они сужали немужих.

Так мы промаялись около станціи Киспертъ дней двадцать, а потом нас перевезли на Шумково, гдѣ мы застряли почти на дѣлій мѣсяц.

А. Поволарев.

Национальная борьба, классовая борьба, гражданская война разложили великую Россию....

И только теперь, послѣ 2 лѣт тяжелой социальной болѣзни, мы выходим на путь возрождения и возвращаемся к завѣтам февраля 1917 года.

Национальная борьба начинает стихать, классовая рознь смѣняется сознанием необходимости примирения.

Создается новая власть и на новых всенародных началах, возвышенных в февраль 1917 года.

Эта власть сохраняет разумныя начала жизни, выстрадавшая во время тяжелых 2-х лѣт испытаній— всеобщее избирательное право в своих основных чертах в области мѣстной и общегосударственной жизни, хочет сохранить гражданскія свободы и, самое главное, хочет быть ответственной пред народом, отвѣчать его справедливым желаніям, хочет примирить интересы классов и групп на почвѣ социальной справедливости, на основѣ национальнаго демократическаго правового государства.

Насущной же задачей этой вла-

сти является неумолимая борьба с большевизмом, полная побѣда над ним и возрождение Россіи.

И к 2-лѣтней годовщинѣ революціи военные успѣхи награждают эту власть: побѣды на югѣ, побѣды на востокѣ, устойчивое положеніе на сѣверѣ.

Третью годовщину революціи эта власть, побѣдив большевизм, встрѣтит в Москвѣ, центрѣ возрожденной Россіи, за благотворной всенародной работой возрождения Россіи в лицѣ Национальнаго Собранія.

А до этого времени всѣ классы и группы русскаго общества должны найти общій для всѣх языкъ, поддерживать за всѣх рождающуюся власть, наложить на себя строгую дисциплину истиннаго гражданства правового государства, твердо признающего не только свои права, но и свои обязанности гражданства великой и новой Россіи.

Теперь мы возвращаемся снова к разумной и прочной организации государства на началах, провозглашенных в февраль 1917 года и проверенных опытом тяжелых 2-х лѣт.

М. Кузнецов.

ВЪХИ.

Два года—от февральско-мартовских дней 1917 года до сегодня, два года русской революціи, и в исторіи нашей родины и в исторіи человечества остаются одними из самых памятных; быть может, вмѣстѣ с предшествующими им тремя годами великой войны, эти пять лѣт будут самыми памятными, самыми значительными годами столѣтія.

Но все же два года, какими бы событиями они не были отмѣнены, слишком незначительный срок в жизни народов. Они могут быть только вѣхами, но сами по себѣ эти годы по не могут составить эпохи в жизни даже одного народа, одного государства.

1648 год в Англіи, 1789—1793 г.г. для революціонной Франціи казались не только началом новой эры, но и сами по себѣ представляли эпохи, когда не мѣсяцы, а вѣдья и даже дни равны по своей значимости годам, а годы—столѣтіям.

Однако, за великой революціей во Франціи врѣшал абсолютизм Наполеона, реставрація, бѣднѣ террор, июльская монархія, реакція второй имперіи, красная реакція коммуни, — и только через столѣтіе от начала революціи демократическій строй Франціи почувствовала себя достаточно крѣпким, по крайней мѣрѣ, во вѣрѣ.

1648 году в Англіи предшествовало болѣе четырех столѣтій конституціонной, а временами и вооруженной борьбы за народную власть. И все же послѣ 1648 года должна была произойти вторая революція, должен был явиться 1688 год, чтобы новым переворотом закрепить достиженія этой борьбы.

Ошибками было бы думать, что, по мѣрѣ приближенія к нашему времени, сокращаются сроки и суживаются периоды исторических катаклизмов.

Никто не мог представить, чтобы всевропейская война XX-го столѣтія могла продолжаться болѣе нѣскольких мѣсяцев. Когда пожар ея вспыхнул в 1914 году, весь мѣрѣ убѣжденно ждал конца ея, если не через нѣсколько недѣль, то по крайней мѣрѣ к концу осени перваго года.

Однако, продолжительность своею эта война превзошла все великія войны прошлаго вѣка и не так далеко уже от войны семилѣтней, длительность которой настолько поразила воображеніе современников, что была увѣковѣчена в самом ея названіи.

Правда, перед 1917 годом мы пережили 1905-я, но даже самый историческій историк не поставит эти годы в непосредственную связь, не будет представлять «перманентность» русской революціи, как непрерывный путь от 17 октября 1905 года к февралю и октябрю 1917-го.

На протяжении этих 12 лѣт не раз были моменты, когда вся страна готова была объединиться вокруг старой власти, если бы эта власть не была так фатально неспособна к какой бы то ни было эволюціи. Открытіе первой Государственной Думы, июльскіе дни 1914 года являлись всем Россіи в едином чувствѣ, в едином стремленіи, и только роковой сдѣлота и старческий маразм стараго режима не могли позвать и одвѣить этого движенія, этого всеобщаго подъема. С другой стороны, кру-

тые сдвиги реакціи в 1907 и 1916 г.г. слишком тѣсно придавливали страну, глумили общественность ея так тѣсно, что о «перманентности» революціи 1905—1917 года могут говорить только черезчур биворужіе или явно недобросовѣстные люди.

Революція, как таковая, вовсе не различалась непрерывной лихорадкой в крови русскаго народа даже за эти годы, не говоря уже о предшествующих десятилѣтіях.

Русскій народ, создавшій величайшее государство новаго времени, на протяжении вѣков собиравшій под знамем своей державности земли и народы шестой части земного шара, не мог быть и не был народом—революционером par excellence, каким его часто представляли и представляют идеологи русскаго нигилизма.

Русскій народ в глубокой массѣ своей— прежде всего—народ государственник, народ собиратель и создатель. И только тонкая илгенка обволакивающей его полунителлигенціи, дряблѣи, распылчатѣи, невѣжественной, является революціонною во что бы то ни стало. Оторвавшая от почвы, от национальной культуры, от религіи, неспособная ни к какому творческому труду,— потому что такой труд требует и организческой связи с почвой и культурности, которая в основѣ своей всегда национальна,— русская полунителлигенція,— всѣ эти бытые черепки нигилизма, марксизма, народничества, социализма всѣх толков,—никогда не вытѣла медлительнаго общенія с народом, не соприкасаясь с его живым духом.

Она умѣла только будить в народной темнотѣ глухіе, разрушительныя инстинкты, которые неизбежно присущи душѣ всякаго народа, необходимы сопровождают ея создающія, творческія начала, как тѣнь сопровождает свѣтъ, как мгла ночи тянется за солнцем.

В эпохи такой мглы, в минуты усталости, когда в народном организмѣ, как в крови смертельно утомленнаго человѣка, начинают бродить вредоносныя, разлагающія яды,—эта полунителлигенція выступала со своею проповѣдью нигилизма, нравственнаго оголѣнія, отреченія от государства, религіи, национальности во имя социалистическаго рая, во имя «перераспределенія» земных благ, того искушенія хлѣбами, которое первым предложено было сатанѣ Христу в пустынѣ.*)

Но стихія государственности, искони присущая русскому народу, и в 1905 и в 1917 году готова была превозмочь разлагаемое материалистическими догмами бунтарство, как в свое время она преодолила великую смуту семнадцатаго столѣтія, «воровство» Степани Разина и Пугачевщину.

Через всѣ революціонныя безобразія и аграрныя волненія 1905—6 г.г. проходит напряженное стремленіе к законному разрѣшенію вѣковых обид вѣра в Государственную Думу, которая расудит и устрѣнит лѣвое востроеніе русской жизни.

Не черной реакціи и не социалистическому бунтарству, а государственному строительству Народной Свободы отдавала страна большинство не только в первом, но и во втором русском парламентѣ.

У Барана.

Понадобились роковыя ошибки и новыя преступленія старой власти, понадобились подталкиванія третьей и четвертой Думъ, чтобы в народѣ поколебалась вѣра в народное представительство.

Но только поколебалась.

В февральскіе дни 1917 года опять вся страна объединилась около своего парламента, как носителя государственной и национальной идеи. Мнѣе всего тут сыграли роль партійныя группировки и отдѣльныя личности. Родзянко, Миллюков, Гучков в тѣ дни были только символами, по символами, объединившими всю страну от Карпат до Владивостока и от Мурмана до границ Индіи.

Никогда Россія не была так близка к завершенію своих политических и национальных задач, как в тѣ дни, когда она подняла на щит эти символы своей свободы и своей государственности, когда она сознала пути назначенной ей исторической судьбы.

Но слишком напряженным, являшкю гигантским было это усиліе, которое в первую минуту показалоь таким сказочно-легким, дающим такія небывалыя достиженія.

Три года величайшей в исторіи войны и десятилѣтія истощенія физическаго и нравственнаго униженія стояли за спиной того народа, который порвал мѣрѣ величїем своего единодушія и героизма в эту историческую минуту.

Реакція была неизбежна. Она пришла, но пришла не оттуда, откуда ее ожидало большинство. Она пришла сверху.

Все внутреннее убожество русскаго интеллигентствующаго нигилизма, вся бессмысленность подпольнаго бунтарства во что бы то ни стало широкой волной хлынула наружу и в течение полторных лѣт разливали свой яд по всему народному организму.

Только лѣтом 1918 года на югѣ и в Сибири окончательно опредѣлились центры здороваго сопротивленія губительной заразы, началось возрожденіе народнаго самосознанія.

Снова побѣждают государственная и национальная идея, многовѣковая начала русскаго народнаго строительства.

1919 год изживает ошибки 1917 и утверждает его вѣчную правду, которая была в первых озареніях великой русской революціи, как была она в провозглашенных в 1789 г.г. принципах, которых не смыла кровавая волна якобинства, как была она и в государственной трагедіи Англіи 1648 года.

В этом изживаніи былых заблужденій, в необходимом освобожденіи организма от его внутренних ядов, в его очистиціи, и заключается основной смысл истекающаго двухлѣтія, генезиса того кризиса, который переживает Россія. Между февральско-мартовскими днями 1917 года и нашим сегодня лежит двухлѣтняя полоса кроваваго кошмара, горячечнаго бреда, красной лихорадки, в жару которой перегорала и перегорает та тлетворная, губительная зараза, которая многою года скапливалась в подпольѣ русской жизни, пока не вышлепала оттуда под дождными именованіи социализма и интернационализма.

Невозможно было бы выздоровленіе, если бы не была изжита эта лихорадка, если бы всецѣленные в догмат—отказ от религіи, отреченіе от национальности и разрушеніе государственности не были доведены до своего логическаго конца, до абсурда, до самоуничтоженія.

Слишком много времени, долгія десятилѣтія русская общественность боялась быть религіозной, национальной, государственной, отождествляя эти качества с реакціей и эгоизмом.

Февральская революція освободила ее от этой боязни, дала русскому праву называться русским, не отказываясь от своей национальной культуры, не стыдясь своей страны и не отрекаясь от своей государственности.

Темнота и униженность народных масс и невѣжественная биворужіе их самозванных вождѣй не сумѣли одвѣить этого великаго дѣла.

Свободу, единство, волю и честь своей Родины они уронили в грязную топь рабскаго интернационала.

Но Россія не захотѣла в той пучинѣ крови и грязи, куда свергли ее «углубительная революція».

Россія справилась, она поднялась на ноги, она выпрямилась.

Через кошмар «советскаго года», через ноябрьскіе октябрьскіе и великую разруху 1917 г., обрывает она свои взоры назад, и началу этого роковаго года, и тѣм дням, когда безвозвратно оборвала она тяжелью самъ своего тѣмнаго прошлаго и впервые увидѣла зарю своего возрожденія.

Национальность и государственность, свобода, единство и мощь были знаменем этого возрожденія, знаменем февральскіе тогда как

интернационализм, анархія, деспотизм и насиліе стали догмами октября.

Преодоливая нечистую, октябрьскую хмару, сѣрый полумучій туман осени и разрушенія, нам снова свѣтит февральское солнце ранней весны, за которым приходит могучее

п. лодомѣ, смылающее всю нечисть и грязь, оплодотворяющее землю для новой жизни, для свѣтлага, неизбежнаго, вѣчнаго чуда воскресенія.

Бор. Попов.

Соединенное торжественное засѣданіе

Пермскаго Городскаго и Земскаго Самоуправленія, с участіем представителей политических партій, кооперативных, профессиональных, культурно просвѣтительных, национальных в иных общественных организацій и учрежденій, в присутствіи высших представителей мѣстной военной и гражданскія власти, в день второй годовщины февральской революціи 27 февраля (12 марта) 1919 года в 6 часов вечера в зданіи Городскаго Театра

Президіумъ: 1) Предсѣдатель Пермскаго Земскаго Собранія Н. В. Севастьяно. 2) Предсѣдатель Пермской Губернской Земской Управы Ф. Я. Дьяков. 3) Предсѣдатель Пермской Городской Думы С. Г. Мазухин. 4) Пермскій Городской Голова А. Е. Ширяев. 5) Предсѣдатель Пермской Губернской Земельной Управы и Товарищ Предсѣдателя Совѣта Приуральских Кооперативных Сѣяздов Ф. И. Подтышников.

Приглашены на засѣданіе: 1) Командир Корпуса; 2) Начальник Штаба Корпуса; 3) Начальник Пермскаго Гарнизона; 4) Управляющій Пермской Губерніей; 5) Начальник озерной базы рѣчного боевого флота; 6) Командант города; 7) Управляющій Пермским уездом; 8) Пермская Городская Дума—7 чл.; 9) Пермская Губернская Земская Управа—5 чл.; 10) Пермская Уѣдная Земская Управа—8 чл., Товарищ Предсѣдателя и Предсѣдатель Уѣднаго Земскаго Собранія; 11) Мотовилихинская Волостная Земская Управа—6 чл.; Предсѣдатель и Товарищ Предсѣдателя Волостнаго Земскаго Собранія; 12) Екатеринбургская Волостная Земская Управа—6 чл.; Предсѣдатель и Товарищ Предсѣдателя Волостнаго Земскаго Собранія; 13) Пермскій Губернскій Комитет Всероссийскаго Земскаго Союза—5 чл.; 14) Губернская Земская Управа—2 чл.; 15) Представители Конституціонно-демократической партіи (Народной Свободы)—3 чл.; 16) Представители Трудовой народно-социалистической партіи—3 чл.; 17) Представители партіи социалистов-революціонеров—3 чл.; 18) Представители социал-демократической партіи меньшевиков—3 чл.; 19) Представители социал-демократической партіи «Единство»—3 чл.; 20) Представители печати—8 чл.; 21) Совѣтъ Пермскаго Государственнаго Университета—10 чл.; 22) Правленіе Пермскаго Народнаго Университета—10 чл.; 23) Совѣтъ Приуральских Кооперативов—5 чл.; 24) Правленіе Союза Потребительных Обществ Северо-Восточнаго Района—3 чл.; 25) Правленіе Пермскаго Союза Крестьянских Кооперативов—3 чл.; 26) Представители Пермскаго Отдѣленія «Центросоюза»—2 чл.; 27) Представители Пермскаго Отдѣленія «Закусобит»—2 чл.; 28) Правленіе Пермскаго Отдѣленія Московскаго Народнаго Банка—2 чл.; 29) Правленіе ж. д. О-ва Потребителей—5 чл.; 30) Правленіе О-ва Потребителей «Объединеніе»—5 чл.; 31) Правленіе Пермскаго Городскаго О-ва Потребителей—5 чл.; 32) Правленіе Центральнаго Кооператива «Самомощь»—5 чл.; 33) Правленіе Пермскаго Торгово-Промышленнаго Союза—5 чл.; 34) Представители Мусульманской организаціи—5 чл.; 35) Представители Еврейской организаціи—5 чл.; 36) Представители Польской организаціи—5 чл.; 37) Правленіе Пермскаго Союза металлистов—5 чл.; 38) Правленіе Союза Железнодорожников—7 чл.; 39) Правленіе Союза Печатников—5 чл.; 40) Правленіе Союза Торгово-Промышленных служащих—5 чл.; 41) Правленіе Общегородской Больничной Кассы—5 чл.; 42) Правленіе Союза работников Городскаго Самоуправленія—5 чл.; 43) Правленіе Союза Служащих Пермскаго Губернскаго Земства—5 чл.; 44) Правленіе Губернскаго Союза Врачей и Город. Кож.—5 чл.; 45) Совѣтъ Пермскаго Учительскаго Союза—5 чл.; 46) Совѣтъ Городскаго Учительскаго Союза—5 чл.; 47) Правленіе Пермскаго Союза Инженеров и Техников—3 чл.; 48) Правленіе Союза Агрономов—4 чл.; 49) Правленіе Союза Лѣсоводов—4 чл.; 50) Правленіе Союза Фальдшоров—4 чл.; 51) Правленіе Жѣнскаго Союза—4 чл.; 52) Совѣтъ Студенческих Представителей—4 чл.; 53) Совѣтъ Пермскаго Научно-Промышленнаго Музея—5 чл.; 54) Совѣтъ Пе меких Курсов по дошкольному воспитанію (Фребелевских)—5 чл.; 55) Совѣтъ Пермскаго Общества Врачей—5 чл.; 56) Совѣтъ О-ва Дѣятелей Профессиональнаго образованія—5 чл.; 57) Правленіе О-ва социальных, исторических и философских наук при Пермском Университетѣ—5 чл.; 58) Правленіе О-ва Естествоиспытателей при Пермском Университетѣ—5 чл.

Присутствуютъ: Представители высшей военной и гражданскія власти (в случаѣ желанія): 1) От имени Земства 1 рѣчь 15 минут; 2) От имени города 1 рѣчь 15 минут; 3) От политических партій по 1 рѣчь по 10 минут; 4) От имени кооперации 1 рѣчь 15 минут; 5) От имени Государственнаго Университета 1 рѣчь 5 минут; 6) От имени Народнаго Университета 1 рѣчь 5 минут; 7) От имени Торговцев, и Промышленников 1 рѣчь 15 минут; 8) От имени мусульманской организаціи 1 рѣчь 5 минут; 9) От имени еврейской организаціи 1 рѣчь 5 минут; 10) От имени польской организаціи 1 рѣчь 5 минут; 11) От имени рабочих профессиональных организацій 1 рѣчь 10 минут; 12) От имени интел. проф. 1 рѣчь 10 минут; 13) От культурно-просвѣтительной организаціи 1 рѣчь 10 минут; 14) От служащих и рабочих Городскаго и Земскаго (самоуправленія) 1 рѣчь 10 минут; 15) От имени студентскаго организаціи 1 рѣчь 5 минут; 16) От имени Жѣнскаго Союза 1 рѣчь 5 минут.

Засѣданіе публичное. Вход для представителей по пригласительным карточкам, для публики—по входным билетам.

Лица, не получившія почему либо билета, благоволят обратиться за ними в Городскую Управу с 10 часов утра к дежурному служащему.

Сѣзд в Театр в 6 часов. Открытіе засѣданія ровно в 6 1/2 часов вечера.

МѢСТНАЯ ЖИЗНЬ.

К вопросу о городском домостроительствѣ.

Доказательствъ в городах, особенно крупных является предостаточно, историческія жилища являются вѣковыми памятниками культуры и искусства. Притом жилища в городах до сих пор являются допотопическими, не приспособленными к современным условиям жизни. За послѣдніе годы не было новых построекъ; старые жилища не рекон-

струкция в значительных размѣрах, городское населеніе значительно въ частном домостроительствѣ. Разно, чтобы жилища в недвижимыя имущества притѣлз, чтобы возводились новыя постройки, реконструировались бы старыя, проводились бы надлежащая очистка улицъ, присоединялись бы дождевыя и водосточныя канализація и электрическому освѣщенію.

За послѣдніе годы не было новых построекъ; старые жилища не рекон-

тированы; все старается, выхлещет и даже разливается. Дворы, особенно в небольших докормоводных, загрязняются. Прихожа каптала к недвижимому имуществу, как в доходящему предпринятию, вт. Капитал считается с возможным дивидендом или убытком и не выливается в домостроительство.

Цена бумажных денег не превышает теперь одной сотой курса бумажек до войны. Большевики, не предпринявшие никаких финансовых операций, оперируют лишь стапками и вводят стрелу и герпески и выхлещены и своими советскими бумажками. Реальная цена дома доходит. Дорожат в том числе и домовладельцы. Особенно дорого стоят новые постройки. Строительные материалы расцениваются чуть ли не на уровне кредиток. Поэтому можно дождаться, чтобы в недалеком будущем постройка нового дома или улучшение в частном домостроительстве в городе? Нам кажется, что никакого улучшения не будет, так как выгоды капитала в городской подвизгивается вт. Города будут ветшать и загрязняться, последствиями чего будут эпидемия и болелья. Если строиться здание и будут, то только склады и магазины, по некая не жидкая психология.

Для примера можно привести такой пример.

Пять квартир в доме; дохода, по довоенной цене против довоенной, даст 1680 руб. с чистым и хозяйскую квартиру. Строительные стоят в три раза дороже, а именно 75 р. в год. Но оладному листу 115 р. Мелкий ремонт, рамы, стекла, поправка заборов, дверей и т. е. самое необходимое 300 руб. отчисления по 30 р. за квартиру, 1020 руб. Кроме этих 34 чек разливается по двору столько же. Отсюда тридцать, строится с крыш свине, набавка погребов не обфнена и производится силами владельцев дома. Дом возложен у частного лица в 6000 руб., процентов уплачивается 400 р. в год. Всего расходов на дом произведено 1910 руб. Не считая своей работы по двору, получен дефицит 230 р. в год, при условии, если ни один квартирант не уезжает в город за один или два месяца.

Исключив вывод такой, что частное доплатило не жидкая психология, а счет проста это цинизма в бумажной валюте. Умысел не содержания домовладельцев компенсируется простотом в курсе недвижимых имуществ. Последнее же обстоятельство не только не гарантирует городам улучшение и увеличение городских домовладений, еще меньше гарантирует содержание дворов в надлежащей чистоте.

Как же быть городекому обывателю? Давно было, но самое современное явление этого вопроса—общественно-кооперативное строительство в возможно широких размерах. И это должно стать задачей городских самоуправлений, распоразделения земельных участками и возможностью проведения тринья в воени поселении. На это теперь же должно быть обращено самое серьезное внимание. Никакие приватные или мрм, никакие штрафы и постановления не вриадут капитал работать без дивиденда или с дефицитом. Капитал довольно поджиген, даже интернационален. Он там длает больше дла, где есть дивиденд, где ит дивиденда, он уезжает по возможности за границу.

Пока же получившим фиксированный доход и р. бичим необходимо дать такую прибавку, кои даи бы ни возможность выпо. ит се дворов приращиваются на их долю часть помещик. Конечно, якщо из квартиратов не может брать своей доли нечестит зачет бюджета, какой у него есть, и на этот вредит должны быть даны прибавки. Квартирная же плата может быть оставлена по порядку довоенного времени. Не в частях квартиратов далеко не всё рабочее и служащие. Есть много торговцев и людей с нетрудовыми доходами. И несобет в нашем городе есть много домовладений, владельцы кои не имеют никаких запасных средств. Это помещики, арматурщики или и прочие важные капиталы в дела, рабочие, затрагивающие свои сбережения в недвижимость. Владельцы тех же вещей недвижимостей продадут теперь все белую тушу. Ожестку производят совершенно ничто.

А. Пономарев

ЖЕРВОВАЯ ЖИЗНЬ.

Пассажи.

(Историческая справка).

В мушкетерском восприятии в кафедральном соборе была совершена пессия. Ее исполнению исполнению епархиального священника, в течение Великого поста в городских церквях по четвергам (по очереди) специально будет совершаться в нашем городе. Поэтому не лишним будет, если приведем историческую справку о ней.

Пассажи—страсти (passion) впервые введена была в Западной церкви в VIII веке, когда христианства на себя драматическое изображение истории страстей Спасителя—мученика и воскресил его в людях; видел место удалялся и хорю. Такую пессию (ратарик) создал композитор Ф. Нери, которую в церкви исполняли в костюмах. Странствующий композитор Карсений весьма называл характер ее: отказался от драматического представления и жел лишь роль повествователя. С этого времени пессия совершается вт. В восемнадцатом веке О. Вах перенес ее в протестантскую церковь, оставив исполнение ее хорамми мелодия, которые пелись всеми молящимися, а гармония исполнялась на инструментах. Немного раньше пессия была введена в Западно-Русской Церкви в видах противодействия ирривагандь католиков и сталечени праславных от торжественных и пышных католических обрядов (вселял великого собора 1629 г.) и широко распространялась при митр. Петре Могиле. Совершается она гл. обр. в юго-западной России—в городских церквях, на псевечии в патамца Великого поста. В последнее время она проникла и в сибиро-восточную Россию. Ораоря подбнаго содержания была исполнена в прошлом году в Перми с большим успехом (повторена была). В православной церкви пессия имеет характер богослужения. Она состоит из евангельского чтения о страданиях Иисуса Христа ивния стихир „Тебе одьячягаса“, „Придите ужасныи Иоанн“ и произнесения поучения. Молящиеся стоят со свечами. В церковный устав эта служба не внесена и совершалась по преданию С. Б.

Торжество православия.

Деятого марта в переполненном богомольцами Кафедральном Соборе был совершен чин православия, который в первый раз был исполнен в 842 году после восстановления иконопочитания. Византийское правительство, желая поджигать себя Церковь и удовлетворить вопросы мусульман, изготовивших к Византии, но влвдвнх прелатами к слиянию в символах и обрядах православия, вачло борьбу против иконопочитания, окончившуюся все таки победой православия и восстановлением иконопочитания. Чин православия исполняется, главным образом, посредством чтения, который послд возгласения хвалы Богу и прочтении символа веры произносится анафематизование, т. е. отлучение от Церкви, отрицающих бытие Бста, божество Спасителя, праславного Богородицы, божество души, суд, воодяние, тайнства и другие догматы, отвергающим соборы, иредание, хулами иконы и святых, косягающим на церковное достояние, разружающим храм, убывающим священником и ревнителей православия. Священнослужителям поэт „дьявола“ трижды, за язык повзгряют вичие послд каждого анафематизования (12 раз). Затем он возгласит вичную память всем ревностно подвизавшимся христианам, которую священнослужители и хор повторяют за ним, и многодлвие защитникам православия. На каждом возгласении вичие поет многодлвие. Послд вичия „Тебь Бога хвалам“ заканчивается чин православия, совершение которого производится на присутствующих огромное впечатление; особенно во время анафематизования многие испытывают сильное волнение. Б.

Греческое слово—означает выделение, отлучение от общества, лишние права участия в богослужении, молитвах, таинствах.

Хроники.

К квартирному вопросу. Приказом коменданта г. Перми от 8 марта домовладельцам, лицам, их замещающим, управляющим домами, а также квартиронанимателям ввншется в обязанность немедленно заявлять в Управление Коменданта об освобождающихся квартирах и комнатах и врьд сдавать их, как штатским, так и военным лицам, лишь по разрешению Управления. Заявления об освобождающихся квартирах и комнатах принимаются и разрешения на занятие их выдаются в Управлении Коменданта (Покровская, 13) ежедневно, с 10 час. утра до 2 час. дня.

Плата за учение в учебных заведениях Мин. Нар. Просв. г. Перми. Свещание представителей Педагогического Совета средних учебных заведений Мин. Нар. Пр. г. Перми 9 марта с. г. приняло к ршению, в виду исключительных материальных условий, установить плату за учение на первое полугодие 1919 года в следуюющах размерах: 1) для учащихся средних учебных заведений, а также для получивших содержание персонала из Государственного Казначейства гимназий—в среднем 3-4 (ученики О. Циннерман), доплата Маринской и Александровской—125 руб. за полугодие; 2) в частных гимназиях Барбатево, Общества Педагогов, имени Туркенева и в частной гимназии Орлова—150 руб. за полугодие. Срок взноса платы отнесен в текущем полугодии до 1 апреля.

Годовщина революции. Сегодня в девять лудягнейшей поедине (федеральной) револуция до выдвинута Герцога в оваломе самоуправлений в городах театрально в 6 1/2 час. вечера состоится торжественное заседание. В заседании будут участие представители города, городского и городского совета, представители в их волостных и уездных советах, представители в национальных организациях, представители в волостных и уездных советах и гражданской власти. Собрание ввратанному 10 марта советом Пермской городской думы первоначально, только сирети-

лен порядок выступления делегатов организации и точно ограничено время рчечей. Шутер театра будет занят исключительно представителями власти и организации, а остальные места—публикой.

Лекция. В пятницу 14 марта в вечерней гимназии Л. В. Барбатенко лектором Фредельских курсов доктором Р. В. Разваловым будет прочтена лекция на тему: „Питвд современной индустрии на возможности души и тела“. Начало лекции в 7 часов. Влага продлется ежедневно в отделе Народного Образования Городского Самоуправления (Кунгурская ул., дом Богородицкого Притва) с 10 до 2 час. дня, а в день лекции с 6 час. в здании гимназии. Чистый сбор с лекции поступит в пользу 6-ой районной библиотеки.

Регистрация квартир. В ближайшее заседание городской думы уаравь ввншется доклад о необходимости регистрации в городе жилых помещений. Учет будет лежать на обязанности особого регистрационного бюро при городской жилищной камере. Пусть издания обязательного постановления продолжится обязать всех домовладельцев и квартиронанимателей сообщать в бюро о всех освобождающихся и вновь занимаемых квартирах.

Народный университет в Мотовилихе. В дополнение к № 43 „Своб Пермь“ от 9 марта сообщаем, что на отделе технических знаний Мотовилихинского народного университета, на общеобразовательном курсе, читаются следующие предметы: арифметика, алгебра, геометрия, русский язык, история, физика, химия и рисование. На металлургическом курсе: металлургия, химия, физика, математика и черчение. На машиностроительном курсе: сопротивление материалов и графическая статика, детали машины, техническая механика, физика, химия, технология металлов, черчение и математика.

Кооперация и коммерческое образование. Общее собрание членов Пермского городского общества потребителей 9 марта ввншало единовременное пособие на содержание Пермской торговой школы в 500 руб. и избрало представителями от общества в Пермского комерческого училища по 500 руб. и избрало представителями от общества в Почепотельные совьты: торговый иком П. П. Кашинского и коммерческого училища—В. М. Бобылева. С будущего учебного года в курс того и другого учебного заведения вводится изучение кооперации.

Земельный обьты. В настоящее время в губернскую земскую управу, для утверждения губернской земской собрания, поступают из уездных земских управ обьты, приплатя заключившимся земским собраниям.

Железнодорожное сообщение. Нам передатку, что для перебеда в Ново-Наволоке, Томской губернии, теперь приходится затрачивать около 16 суток.

Совещание по заготовке длаба. 11 марта в 6 час. вечера у адмирала Федорова, в дом Мшкеева, что на берегу р. Камы, ввншало совещание по заготовке длаба.

Кооперация—армия. Общее собрание Пермского городского общества потребителей 9 марта ассигновало в распоряжение Всероссийского Союза для оказания помощи больным и раненым воинам единовременно 1000 р. и постановило отпустить ежемесячно, начиная с марта, по 500 руб. в месяц. Кроме того собрание ршилось выдать 1000 руб. на заветр имени генерала А. Н. Пенелеева и его супруги Н. И. Пенелеевой.

Ж-д кооперация. 9 марта состоялась обща районных собраний членов общесия потребительских служащих и рабочих Пермской ж. д. для выбора уполномоченных общества. Выборы, как назначенные вторично, состоялись при наличии явившихся приблизительно от 8—10 % общего числа членов.

Проверка на улицах. На некоторых улицах, апер, на углу Петрова и Осия, тротуары со ступенями образуют и проходят немалое количество заблудив и влозот се за собой. Не лишним бы обратт се.

Письмо в редакцию.

М. Г. в редакцию! В последнее время то я, то в другой на Пермских газет выдвигаются заявления об „энергетической“ деятельности местного музея. Одна из таких заяв была опубликована в вашей газете в пятницу 7 марта. В ней между прочим сказано, что советская власть передала в музей библиотеку архивной комиссии. Мало знакомый с делом читатель естественно должен был, что названная организация в музей библиотеку архивной комиссии с наличием советской власти должна быть возвращена законному своему обладателю, т. е. архивной

комиссии. Между тем дла обстоит совершенно иначе.

Архивная комиссия, во глав которой стояли профессор Греков и Вернадский, добровольно постановила слить свою библиотеку с музейной, руководясь при этом следующими глубоко научными соображениями: 1) только путем слияния обеих библиотек получалась хорошо обставленная библиотека по истинному краю и по вопросам областной истории и географии; 2) журнальный отдел получал значительную полноту; 3) обеспечивалось значительное количество дублетов для обмена и 4) улучшалась содержание библиотек и пользование ее. Слиявшиеся библиотеки должны были послужить ядром Пермской научной ассоциации по изучению местного края, к участию в которой предлагалось привлечь также Пермскую мужскую гимназию (что и удалось сделать, получив от нее Сидиминскую библиотеку), а также Губернское Земство, о чем мною, как бывшим председателем музея и инициатором слияния библиотек, ввншлось переговоры с председателем управы Ф. И. Дьяковым. Земство также шло на встречу, и лишь неоступивший завет поставленного большевиками политический принцип сдерживал ассоциацию. Добавлю при этом, что названное образование ассоциации и послужило для музея главным мотивом к исполнению от городского управления, тогда еще не свергнутого большевиками (в лице А. Е. Ширяева), слияния с музеем особняка, принадлежавшего городу, в пользование музея.

В этом начавшемся слиянии малых научных библиотек Перми нельзя было не видеть крупного шага вперед, ибо в нем проявился столь чуждое всеобщей нашей провинции взаимное доверие и откак от мелкого партикуляризма. Этим шагом Пермь, по справедливости, могла гордиться перед другими русскими городами, где научные кружки и учреждения проявляют друг к другу бесмысленную вражду и недоверие и ревниво сидят на своих крохах.

Слияние библиотек было приведено в исполнение, и в течение лета была создана одна общая библиотека. Что же происходит теперь? Заметка помещена не просто Она должна подготовить перьяко к предстоящему разрушению созданного. За отсутствием профессоров Грекова и Вернадского пропавшей был выбор нового президиума архивной комиссии, и вот этот новый президиум, в лице проф. С. П. Обнорского и г. П. С. Вогословского, постановил предпринять разрушение с таким трудом сколоченной областной научной библиотеки. „Обновленный“ совет музея трогательно влдет ему на встречу.

Мая, как участнику создания этой единственной библиотеки, хотелось бы удлинить в печати от проф. С. П. Обнорского, какие мотивы вставили его разрушить созданную библиотеку. Совету же музея я должен сказать, что вопрос о разрушении библиотеки музея не может быть ршяем им без общего собрания членов музея. Я убежден, что члены музея, делясь созданную библиотеку и дорога ею, пойдут на всякую угодно

ступки архивной комиссии, чтобы только удержать ее от этого прискорбного шага. Уверен я также, что в Губ. Управе не перебила свои взгляды по вопросу о создании в Перми хорошей областной библиотеки, а также, что она заинтересована в том, чтобы музей, ею субсидируемый, не разрушался полезным для края учреждениям.

Проф. В. В. Ланманский.

Редакторы: М. М. Кузнецов, Б. М. Жовоб

Издатель: А. Л. Воговакский

ВЫДАННЫЙ ДОКУМЕНТ СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утеряны ДОКУМЕНТЫ от Пермского Общественного Волонтера Ив. Свободности и ПАСПОРТ Перм. Губ. Милана на имя Дмитрия Дукина в Шарваана. Сынать ввдальтанта.

ПРОДАЕТСЯ ДОЙНАЯ КОВОРА.

Здесь же продается: буфет, отел оточный сел, гардероб, комод и разная хозяйственная вещи.

Важка, 1 этаж, д. влад. Дюкерт, кв. № 7.

КУЖНЯ КОМНАТА

РАЙОН СИБИРСКАЯ-ОСНИНСКАЯ.

Прешу собраться в редакцию для № 151.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

С ДОМАШНЕЙ ВАКАЛЕЙНОЙ ЛАВКОЙ

НА ПОЛНОМ ХОДУ.

На углу 1-й Загородной и Обанской М. Гцт.

КОНДИТЕРСКАЯ И БУЛОЧНАЯ

НА СИБИРСКОЙ УЛ. Д. № 19, бывш. Холмоной, принимается заказ на булочки и кондитерское производство, вывет в промашь быль хлаб, Франц буфет, разная кондитерские изделия.

ОДИНОМ ИТЕЛЛИГЕНТ, СДАЮТ

2 КОМНАТЫ

С ЭЛЕКТРИЧ. И НЕОБХОДИМОЙ МЕБЕЛЬЮ.

Обывская, 26, кв. 7.

Уполномоченному Главного Артиллерийского Рйсн. Управления ТРЕБУЕТСЯ

ОПЫТНЫЙ ЧЕРТЕЖНИК-КОНСТРУКТОР.

Предложения лично: Пущский завод, или Покровская, 48.

Вышняя звонкоий магов. Бр. Исесович

В. А. Красник

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

дамского верхнего платья.

В. М. Кский улица, дом № 77, кв. 6, между Кунгурской и Барбатево.

Пермское Комиссионно-Торговое Товарищество
у. Покровской и Красной д. 45
Принимает для продажи на комиссию товары: дамские вещи, мебель, обувь, инструменты, сапожки, и всякого рода и прочий обьты и принадлежности.
ТРЕБУЕТСЯ ГАРНТИР МИККОЙ И В Л. И. ЦВЕТ ПОРДОВЫИ
Поступила в продажу ДАМСКАЯ И МУЖСКАЯ ОБУВЬ

ПЕРМЬ-УРАЛЬСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ
Крупнейшим объявл. от, что с 1 марта ст. врьд ВОЗВРАТИЛА СВОИ ДЕЙСТВИИ для покупки вещей своих друзей и знакомых. Ввиду того, что в настоящее время в продаже отсутствуют всевозможные товары, мы предлагаем вам приобрести на биржевой артели, кроме того в помещении ТОЧНОГО Копирования, № 110, артелью открыта КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН, где принимаются для продажи всевозможные вещи и предметы домашнего обихода (книжки, плащи, пальто, шубы, сапожки, и прочий обьты), а также принимаются на хранение всевозможные вещи и предметы.

ВОЗВРАЩЕНИЕ Граждан!
Из германского и австро-венгерского плна возвращаются на родину наши военно-плнн., которые за время пребывания во вражеской плену пережили страшную нужду. Граждане! Когда мы находились в плену, на Россию была самая ничтожная помощь, между тем английские и французские пленные получали с родины от 3 до 4 помшак в неделю, а мы же, русские воины, были обречены почти на голодную смерть. Граждане, немоги не сейчас возвращающимися из плена мученикам и страдальцам, на родину своим трудом. Граждане! Не нужно много сил, нули и страдания русского воина в германско-австро-венгерское плнн были велики, и потому мы, бывавшие из плннн русские воины, испытывали ужасы тентинского плннн, призывает все русское общество, правит. и обществ. утробн. прийти на помощь. Вся пожертвования будут приняты с глубокой благодарностью. Адрес: Уральский Клет Бвнн Шлаваин в вельна русск: вощина г. Пермь, Восточная ул., 81. Председатель Совет М. Вощина. Секретарь П. Арамович.